## 伦敦西区原版音乐剧到访北京艺术中心

# 《雨中曲》将在副中心连演16场

本报讯(记者 关一文)蛇年启新程,运营一年多 的北京艺术中心在引进国际化IP上步履不停。2月 14日至27日,伦敦西区原版音乐剧《雨中曲》将在北 京艺术中心连续上演16场,作为该剧目到访中国的 唯一一站,备受观众期待。昨天上午,该剧的主创和 主演团队入驻北京艺术中心,在这场别开生面的媒体 见面会上,来自伦敦西区的主创们为中国观众"剧透"

改编自1952年经典米高梅同名电影作品,伦敦西 区音乐剧《雨中曲》自2012年上演以来一直都被观众 票选为最受欢迎的电影音乐剧,曾获得4项奥利弗奖 提名以及众多评论家和媒体的高度赞赏和评价。《雨 中曲》从伦敦西区出发,走遍整个英国,走向了澳大利 亚、日本、迪拜……2025年,这部世界经典音乐剧首次 到访中国,在北京艺术中心独家呈现。

"我希望观众一走进剧场就能享受电影中耳熟能 详的音乐。"该剧的音乐指导罗伯特·斯科特介绍,该 剧还原了电影中的经典唱段,包括《早安》《逗他们笑》 《摩西假设》和传唱度极高的曲目《雨中曲》。

不仅如此,《雨中曲》在视觉呈现上大胆创新,保 留标志性霓虹灯、绚丽的色彩、复古华丽的服饰,融合 现代化的舞台灯光机械特效,打造一幕幕震撼的舞台 场景,带给观众全新体验。

水系统、吊挂雨架、地板防水保护、水池区域地 板、下雨测试……导演乔纳森·丘奇介绍,《雨中曲》将 打造音乐剧中独一无二的下雨场景,使用6000升水、 超过100米的重型橡胶软管,在舞台还原真实雨幕, 重现在雨中边舞边唱这一幕影史经典。"希望中国观 众能够在现场享受在雨中跳舞的浪漫。"乔纳森说。

第一次来到北京艺术中心,饰演罗斯科·德克斯 特的布伦丹·卡尔对剧院赞不绝口,"建筑很壮观,剧 场设施一流,后台面积比伦敦西区的宽敞很多,为我 们演出带来了极大的便利。"

自去年引进首部国际经典音乐剧《猫》以来,北京 艺术中心在音乐剧的赛道上持续发力,与国家大剧院 本部差异化运营的实践步履不停,成效初绽。"经典、 特色、明星效应都是我们在剧目选择上的考量。"国家 大剧院演出部副部长赵菲介绍,《雨中曲》兼具唱跳和 下雨装置,是独具特色的音乐剧IP,我们将为观众发 放雨衣,让观众沉浸式地感受音乐剧的魅力。

赵菲向记者透露,今年北京艺术中心还将上演多 部世界音乐剧经典。即将于三月到访的莎拉·布莱曼



《雨中曲》主创及主演团队齐聚北京艺术中心,与中国观众交流分享对这部经典音乐剧的理解与诠释。

是享誉全球的国际巨星,曾与歌手刘欢在奥运会上合 唱的《我和你》给中国观众留下了深刻的印象。她主演 的音乐剧《日落大道》即将在北京艺术中心连演18 场。此外,百老汇经典《怪物史莱克》也将于暑期亮相, 点亮北京舞台。"希望通过国际剧目在这里首演,带动和 促进首都首发经济发展和京津冀协同发展。"赵菲说。

"未来,剧院还计划引进一些在伦敦西区和美国百 老汇最新上演的剧目,让北京艺术中心与世界舞台与 时俱进。"赵菲透露,目前一系列法语、德语原版音乐剧 的引进都在洽谈中,届时将在北京艺术中心呈现。

记者了解到,2月14日至27日《雨中曲》上演期 间,北京艺术中心将呈现艺术讲座、配套餐饮、文创周 边、空间展陈、线上线下互动等活动,还首次引入观剧 专属接驳车,观众可以提前预约往返行程,凭《雨中 曲》演出票或购票信息可免费乘坐北京艺术中心公共 接驳车,直达北京艺术中心人口。

1、接驳车运营单程约20公里,中途不停靠, 行驶时间约50分钟。

(1)自公交站点四惠东站(建国路南,从西向

①演出时间14:30,发车时间为12:50和13:10,

发车时间间隔20分钟。 ②演出时间19:30,发车时间为17:50和18:10,

发车时间间隔20分钟。 ③根据接驳车预约人数增加发车班次。

(2)自北京艺术中心发车: 演出结束后,从北京艺术中心上车,直达地铁 1号线四惠东站A口,依据现场情况人满即发车。

2、预约截止时间为观演日期前一日晚18:00。

## 国务院常务会议研究提振消费有关工作 审议通过《2025年稳外资行动方案》

# 多项举措提振消费 营造放心消费环境

据新华社电 国务院总理李强近日主持召开国务院 常务会议,研究提振消费有关工作,审议通过《2025年稳 外资行动方案》,研究化解重点产业结构性矛盾政策措 施,讨论《中华人民共和国国家发展规划法(草案)》。

会议指出,提振消费是扩大内需、做大做强国内大循 环的重中之重。要切实转变观念,把提振消费摆到更加 突出位置。要大力支持居民增收,促进工资性收入合理 增长,拓宽财产性收入渠道,提升消费能力。要聚焦牵动 性强、增长空间大的消费领域,深挖消费潜力。促进服务 消费提质惠民,优化"一老一小"服务供给,支持便民服务 消费,扩大文体旅游消费,推动冰雪消费,发展入境消 费。推动大宗消费更新升级,加大消费品以旧换新支持 力度,更好满足住房消费需求,延伸汽车消费链条。强化 消费品牌引领,支持新型消费加快发展,促进"人工智 能+消费"、健康消费等,持续打造消费新产品新场景新 热点。要实施优化消费环境三年行动,进一步完善质量 标准、信用约束、综合治理、消费维权等制度,着力解决群 众反映强烈的突出问题,营造放心的消费环境。

会议指出,外资企业在吸纳就业、稳定出口、促进产 业升级等方面都具有重要作用,要拿出更多务实管用举 措稳存量、扩增量。要有序扩大自主开放,深化相关领域 开放试点,落实全面取消制造业领域外资准人限制要求, 优化国家服务业扩大开放综合试点示范,扩大鼓励外商 投资产业范围。要持续打造"投资中国"品牌,加大外资 企业境内再投资支持力度,鼓励外资在华开展股权投资, 优化外资并购规则和并购交易程序。要在政府采购等工 作中做到内外资企业一视同仁,拓宽外资企业融资渠道, 加大知识产权保护力度。要做好外资项目服务保障,在 人出境、停居留等方面为外企人员往来提供更多便利。

会议指出,要坚持从供需两侧发力,标本兼治化解重 点产业结构性矛盾等问题,促进产业健康发展和提质升 级。要优化产业布局、强化标准引领、推进整合重组,推 动落后低效产能退出,增加高端产能供给。要优化市场 监管,加强行业自律,共同维护公平竞争、优胜劣汰的市 场秩序。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国国家发展规 划法(草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会 议指出,要不断提高国家发展规划编制的科学化、民主 化、法治化、规范化水平,更好发挥国家发展规划战略导

会议还研究了其他事项。

#### 促消费: 提升居民的消费能力、意愿和层级

据新华社电 近日召开的国务院常务会议,研 究提振消费有关工作,围绕提升消费能力、深挖消 费潜力、营造放心消费环境等多方面作出部署。

'提振消费,稳预期、稳信心是关键。持续推动 中低收入群体增收减负,完善劳动者工资正常增 长机制,同时做好医疗、住房等方面的社会保障, 将进一步提升居民的消费能力、意愿和层级,消除 百姓消费的后顾之忧。"广西财经学院副校长陆善

近年来,服务消费引擎作用突出。2024年全国 居民人均服务性消费支出占人均消费支出的比重 比上年提高0.9个百分点,服务零售额增长6.2%,快

于商品销售增速。 "服务消费已经成为拉动消费的新引擎。"中国

人民大学重阳金融研究院副研究员申宇婧说,应进 一步挖掘养老、托育、文娱等方面的消费潜力,积极 拓宽服务消费场景,让服务消费融入百姓日常生活 中。同时依托国家服务业扩大开放综合示范区等 平台,不断提升相关服务的供给水平。

商务部新闻发言人何咏前表示,商务部将进一 进数字消费、绿色消费、健康消费,创新多元化消费 场景,多举措激活消费潜力。

提振消费,要让消费者更舒心、更放心。黑龙 江省工商联农业商会会长张芳认为,保护消费者权 益就是保护市场活力,要树立消费者优先导向,全 力优化消费环境,同时进一步畅通消费维权渠道, 切实维护消费者合法权益。

#### 稳外资:

### 为外资企业在华发展吃下"定心丸"

据新华社电 近日召开的国务院常务会议,审 议通过《2025年稳外资行动方案》。会议指出,外资 企业在吸纳就业、稳定出口、促进产业升级等方面 都具有重要作用,要拿出更多务实管用举措稳存 2024年我国实际使用外资金额8262.5亿元,同

比下降27.1%;同时新成立外资企业59080家,同比 国务院发展研究中心对外经济研究部综合研究

室主任赵福军说,在全球跨国投资低迷、国际引资竞 争加剧的背景下,我国吸引外资面临较为严峻复杂 的形势,会议对稳外资作出进一步部署,审议通过稳 外资行动方案,释放出多措并举稳外资的明确信号。

商务部国际贸易谈判副代表李詠箑此前曾公 开表示,稳步推进服务业扩大开放,特别是要扩大 电信、医疗、教育等领域开放试点推广工作;修订 《鼓励外商投资产业目录》,提升引资政策吸引力。

赵福军说,2024年以来,我国相继在增值电信、 医疗等领域出台扩大自主开放举措,全面取消制造 业领域外资准人限制措施,全国范围的外资准人限 制措施由31条压减至29条,顺应经济发展形势和产 业发展趋势,通过推动相关开放举措落实落地、优化 试点示范,将对高质量吸引外资起到促进作用。

商务部表示,打造"投资中国"品牌是创新引资方 式、拓宽引资渠道的重要举措。商务部拟通过标志性 展会、重点活动和重点平台,向外国投资者解读好、剖 析透中国经济综合优势,引入更多高质量外资项目。

中国社科院世界经济与政治研究所副研究员潘 圆圆说,会议就政府采购、知识产权保护、人出境等外 商高度关注的领域提出了明确要求,有利于解决外商 在华投资的难点堵点,加强相关服务保障,进一步优 化营商环境,为外资企业在华发展吃下"定心丸"。

### 《公共安全视频图像信息系统管理条例》4月1日起施行

# 禁止在民宿等区域安装图像采集设备设施

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令, 公布《公共安全视频图像信息系统管理条例》(以下简称

《条例》),自2025年4月1日起施行。 《条例》旨在规范公共安全视频系统管理,维护公共 安全,保护个人隐私和个人信息权益,共34条,主要规

一是坚持党的领导。强调公共安全视频系统管理 工作坚持中国共产党的领导,贯彻党和国家路线方针政 策和决策部署。

上是严格规范建设,严禁非法乱建。明确县级以上 地方人民政府加强统筹规划,避免重复建设,政府有关 部门、经营管理单位按照规划、标准建设公共安全视频 系统。除负有经营管理责任、安全防范义务的部门、单 位或者个人为维护公共安全所必需建设外,其他任何 单位或者个人不得在公共场所安装图像采集设备设

施。禁止在民宿、宿舍、更衣室等能够拍摄、窥视、窃听 他人隐私的区域、部位安装图像采集设备设施。明确 在军事禁区、军事管理区以及国家机关等涉密单位周 边安装图像采集设备设施的,应当事先征得相关涉密 单位同意。

三是明确各方责任,压实管理义务。明确公共安全 视频系统的建设要求,公共安全视频系统管理单位的运 行安全职责及视频图像信息使用要求,电信业务经营者 对视频图像信息传输的安全管理义务,以及设计、施工、 检验、验收、维护等单位对视频图像信息的保密义务。

四是加大保护力度,确保个人信息安全。明确对 保存期限届满后已实现处理目的的视频图像信息应当 予以删除。严格规范国家机关、个人查阅调取视频图 像信息的权限、程序。要求公开传播视频图像信息时 严格保护个人、组织相关信息。明确在非公共场所安 装图像采集设备设施不得危害公共安全或者侵犯他人 合法权益。

五是加强监督管理,严格法律责任。明确公安机 关的指导和监督管理职责,建立备案和举报制度。对 违法安装图像采集设备设施,或者非法对外提供、公开 传播视频图像信息的,没收设备设施、删除视频图像信 息、给予罚款处罚;偷窥、偷拍、窃听他人隐私的,依法 给予治安管理处罚;非法获取国家秘密、军事秘密的, 依照有关法律规定处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责 任。对未履行日常管理和检查义务并造成严重后果的 经营管理单位或者个人,给予罚款处罚,根据情节轻重 责令暂停业务或者停业整顿、吊销业务许可或者营业 执照。要求公安机关加强内部监督,并对公安机关、其 他国家机关及其工作人员的违法违规行为规定了相应 的法律责任。

## 大运河等3处世界文化遗产将迎局部修缮

本报讯(记者 李祺瑶)市文物 局近日公布一批文物修缮工程方 案,故宫博物院、大运河、颐和园3处 世界文化遗产将进行局部"保养"。

故宫武英殿后殿、工字廊将开 展抢险加固工程。武英殿历史上曾 为皇家修书处,2005年经过修葺后 对外开放。根据方案,在工程实施 中将深化设计,依据揭露情况加强 屋面防水处理,据实完善相关技术 措施;尤其是加强瓦面层和连廊两 端天沟部位的防水处理。

大运河上,平津闸位于通惠河

南岸和通惠河高碑店湖中心岛的连 接处,是一座元代古闸。元代水利 专家郭守敬开凿通惠河时,为控制 水位落差,沿河设置多处闸口。平 津闸是其中之一,主要作用是实现 "逆水行舟"。此次修缮将对平津闸 木构件进行修补、加固,确保栏杆安

颐和园管理处今年将推进听鹂 馆和西宫门建筑群修缮。方案明 确,听鹂馆修缮遵循最小干预原则, 以历史档案和影像为依据进一步明 确原屋面做法,同时核减工程量。

# 网安园(通州)项目入选 工信部典型案例项目名单

本报讯(记者 冯维静 通讯员 薛凤正)近日,《2024年网络安全技 术应用典型案例项目名单》正式公 布。其中,网安园运营公司联合丰 鸣科技申报的"安全验证与脆弱性 检测技术应用"项目成功人选。

本次评审工作由工信部会同国 家互联网信息办公室等13个相关部 门组织开展,面向公共通信和信息 服务、应急管理、交通运输等重要行 业领域的网络和数据安全保障需 求,从基础网络安全、车联网安全、 物联网安全等13个重点方向,依据 创新性、先进性、实用性、可推广性 等标准,评选出了135个示范项目。 "安全验证与脆弱性检测技术应用" 项目主要以开展安全验证与脆弱性 检测方面的先进技术研究和自主工 具研发为目标,建设能够有效支撑 安全验证与脆弱性检测的软硬件平 台环境,形成专业的安全检测技术 能力,为相关行业企业和研究院所 提供安全检测服务。

据了解,国家网络安全产业园区 (通州园)是由工业和信息化部与北 京市人民政府共同建设的国家级网 络安全产业园区,坐落于副中心西集 镇,地处京、津、冀三省市交汇中心, 是北京城市副中心科技产业发展的 主阵地和推进网络强国建设的重要 平台。网安园运营公司伴随网安园 (通州)在2020年11月份正式开园时 应运而生,主要负责园区招商引资、 企业服务落地、政策服务和兑现等工 作。成立以来,公司聚焦于园区产业 资源集聚、企业科技创新等,围绕"国 家网络安全高端产业集聚示范基地" 和"网络安全领军人才培育基地主要 承载区"的定位,开展网安园(通州) 的整体发展布局与运营规划,积极搭 建科技交流、成果转化平台,有效促 进产学研用的深度融合。

## 京密路建设节后按下加速键

本报讯(记者 李博)春节假期 刚过,京密路(机场南线一六环路 段)各标段施工现场都是一派繁忙 的景象。在施工现场,工人们有的 挥舞着铁锹回填土方,有的忙着浇 筑混凝土,还有的在进行桥梁的桩 基施工。目前,京密路(机场南线一 六环路段)第2、3标段正在进行主线 桥的桩基及桥梁施工,接下来将进 行雨水和上水管线施工。

在地铁15号线花梨坎站南侧的 京密路(机场南线一六环路段)3标 段工地,工人钻进长长的钢筋笼内, 手脚麻利地进行着捆扎。施工现场 一片忙碌,桩基、承台、墩柱等多个 作业面齐头并进。一根根钢筋围合 着墩柱,已呈现出高架桥的雏形。 截至目前,项目已累计完成123根桩

京密路(机场南线一六环路段) 3标段工程起点为天北路北侧,终点 为花梨坎地铁站,全长近2公里,这 一路段将建设2座人行天桥、1处收 费站,地面辅路将拓宽至双向6车 道,同时还要在辅路上方新建高架 桥。由于施工区域邻近地铁15号 线,场地狭窄,且拆改工程量大,工 序交叉多,因此这一段也是全线施 工难度最大的一段。为确保工程进 度,项目在春节期间也未停工,春节 后更是加紧建设。

当前,京密路天北路至安华街 段正开展高架桥梁施工。相关单位 在京密路与安华街、天北路等相关 节点路口均设置了通行提示牌,交 通导行人员在主要路口指挥车辆有 序通行。通过此段道路的市民,可 选择绕行周边道路。市民在途经施 工路段时请减速慢行,注意避让。

作为京城东北方向的重要联络 线,京密路连接朝阳、顺义、怀柔和 密云四个行政区,现况道路为城市 主干路,交叉路口多,车流量大。正 在施工的京密路共分为两段,机场 南线以南的京密路(太阳宫北街一 机场南线段)改造为城市快速路,机 场南线以北的京密路(机场南线一 六环路段)建设为高速公路,目前两 段均在紧锣密鼓地建设当中。

其中,京密路(机场南线一六环 路段)主路全长约15公里,设计速度 100公里/小时,双向六车道;辅路全 长约14.3公里,采用城市主干路标 准建设,设计速度为60公里/小时; 线路设置3座主线桥梁,5处互通式 立交,4处出入口。

京密路全线贯通后,将实现上 下主辅路双层立体交通,从三环外 的太阳宫北街可快速向北直涌六环 路,一路没有红绿灯,形成一条东北 部的快速通道,同时也将缓解机场 高速的通行压力。

### 餐饮消费文化娱乐等诉求集中

# 春节"消费维权"信息达1889万条

本报讯(记者 赵鹏)昨天,中消 协公布了"2025年春节消费维权舆 情分析报告"。在1月28日至2月5日 共计9天监测期内,共收集到"消费维 权"相关信息18896039条,日均约210 万条。数据显示,餐饮消费、文化娱 乐、电商网购、文旅出行等方面维权诉 求较为集中。

2025年春节,我国消费市场迎来 开门红。文旅热度空前,电影票房创历 史新高,餐饮、电商消费双双增长。首 个"非遗版"春节加持下,中国经济活力 "巳"射,蛇年消费市场蕴藏巨大潜力。

春节消费市场繁荣活跃,出现矛 盾问题的风险也随之增加。为更深入 地洞察春节期间消费趋势演变,明晰 大众维权痛点,中国消费者协会利用 互联网舆情监测系统,对1月28日至2 月5日期间相关消费维权情况进行了 网络大数据舆情分析。数据显示,餐 饮消费、文化娱乐、电商网购、文旅出 行等方面维权诉求较为集中。

与此同时,在监测期间,共监测到 "消费维权"吐槽类信息1451612条, 占"消费维权"总信息量的7.68%。

监测发现,2025年春节期间消费 者吐槽主要集中于餐饮消费、文化娱 乐、电商网购、文旅出行等方面。

在监测期间,有关"餐饮消费"负 面信息共566531条,占吐槽类信息的 39.03%,日均信息量6.3万条。2月5 日达到峰值,为7.7万条。春节走亲访 友、外出聚餐增多,餐饮需求旺盛,容 易出现价格争议、食品安全、服务纠纷 等问题。

今年监测期间,有关"文化娱乐"

负面信息共362638条,占吐槽类信息 的24.98%,日均4万条。2月5日达到 峰值,为5万条。春节期间,观影、游 园等文娱活动频繁,票务问题增多,价 格上涨再次引发吐槽。随着《哪吒2》 等优秀电影的曝光度增长,多地开始 增加排片场次、新设观影场所,但配套 服务问题引起争议。

在这一监测期间,电商网购负面 信息共215264条,占吐槽类信息的 14.83%, 日均2.4万条。2月3日为峰 值,达3.1万条。线上购物需求旺盛, 国补政策更是推升了家电等产品的消 费热度,但一些优惠规则不够清晰影 响了消费者购物体验,春节快递配送 投诉也有所增长。

监测期间,"文旅出行"类负面信 息共201770条,占吐槽类信息的 13.9%, 日均2.5万条, 2月2日、5日出 现两个高峰。从大年初二开始消费者 纷纷外出游玩,票务问题、游客滞留等 问题影响了消费者的出行体验。

透视春节消费市场,中消协方面 认为,在繁荣景象下,需关注价格虚 高、服务缩水,供需失衡或引发信任危 机等问题。以年夜饭为代表的春节餐 饮消费之外,旅游、出行、观影不断衍 生出新的消费增长点,消费场景愈发 多元,消费需求扩量提质,为新消费业 态盛行带来更多挑战。

为让消费者省心放心,基于当前 技术发展与市场革新,中国消费者协 会建议各方,强化AI赋能,建立智慧 监管体系;共筑满意消费,提高消费维 权能力;升级消费服务,做好风险明示

工作。